

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского Горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 108 (4442)

Четверг, 4 сентября 1975 года

Цена 2 коп.

Рыбацкие будни

ДЕТ последняя путья девятой пятилетки. Чтобы успешно завершить план, рыбакам района необходимо выпловить в этом году 32.503 центнера живого серебра.

В первом полугодии с задвижек добывчики спрелись. Сверклаванный улов составил около тысячи центнеров. Третий же квартал начался неорганизованно. В июле вместо плановых 5000 центнеров рыбы добыто только 765. Начало путины из-за большой воды переместилось с июля на август, и время активного лова сократилось на месяц.

В начале августа основная масса рыбаков находилась на верховых песчаных, таинских речках, промышлая сетьми и ниводами. Хороших успехов добились сибиринские эссы В. В. Сидорова, А. Д. Алимова, В. В. Неклюдова. На угорах реки Лима они первыми выполнили план. Среди мотоневодников первое место занял коллектив «Литоцких» [руководитель Н. М. Минин], записав на свой счет 230 центнеров рыбы. Второе место у коллектива «Стрежевого» [руководитель А. Г. Меньшин], эссыевой Н. И. Бакатанов. Неплохо шли дела у тром-еганских господцев В. Н. Мултанова, локосовских — К. В. Кондратова.

В целом за июль и две декады августа комбинат на додел государства 2000 центнеров рыбы. Последняя декада августа вместе с существенными изменениями. Долг уменьшился, но месячный план так и не выполнен. По госплану задолженность составила 172 центнера.

Не все руководители цехов анализируют создавшееся положение, и не все принимают меры к ликвидации ильского долга. В настящее время добыча рыбы по таинским речкам в основном закончена. Переход же рыбаков на стражевую и перекидную лов проводится медленно. Эссыцаца пускаются стремглав пески в локосовском рабочем [начальник А. П. Рудановский]. С опозданием начали работать песок Лонгусей. Не выставлены на лов плавные буферки.

На везде используется механизация. Например, у бригады В. П. Бенекенова, промышлявшей на Тундрийском протоке, бездействует неводозаборочная машина: там организован труд рыбаков начальника Пимского рыболовства А. Х. Шигалева. Пять дней простояли мотоневодники Сургутского рыболовца, в то время как можно было брать улов по четыре-пять центнеров в сутки.

На выставили плановое количество рыбаков и орудий лова. Русинское и Варь-Еганское промокотхозяйства исполнены промзагропрома. Более того, руководители колхозов сняли всех русинских и варь-еганских рыбаков с промыслов, то же хотят сделать и с таирскими. Между тем, за восемь месяцев колхозпромхоз сделал государство 3252 центнера при плане 4000. Не лучше обстоит дела и у рыбаков совхозов «Покурский» и «Тундрийский»: вместо 800 центнеров рыбы они сделали по 619, а белоярским — 80 при задании 330.

В такой ситуации, казалось бы, нужно как можно лучше заботиться о быте рыбаков. В этом году рыбаки для жилья и отдыха и двум старым получили две новые брандвахи, которые вовсе не решают проблему в целом.

И если господствующие на мотоневодниках имеют обустроенные жилье с нужной кушинкой для сиденья, то этого не скажешь о национальных бригадах. Даже еще не на полном уровне культурное, медицинское, торговое обслуживание рыбаков. Руководители Тром-Атанско-Пимского рыболовных пунктов не строят купельницы. Долгом, в устье Агана Рыбаки не всегда попадают свежие газеты. В 1974 году медицинские работники района часто выезжали на рыболоводство, чинили же вся эта работа не проводится. Горрыбисоюз не организовал разъездную торговлю для пимских и локосовских рыбаков.

Такое обслуживание рыбаков не создает им рабочего настроения, а значит и хороших уловов.

Сентябрь — решающий месяц. Необходимо проявить больше заботы о рыбаках. Чтобы были у них продукты питания, добровольная крыша над головой, газеты и журналы, чтобы чаще приезжали на рыбаки ставы кино-музейных и самодеятельных артисты, врачи и коммунистические певицы. Сургутские рыбаки не раз показывали высокий трудовой энтузиазм, мастерство, и задание запланированного года девятой пятилетки должно быть выполнено.

БРИГАДА СЕНОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ ИЗ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ № 489, ВОЗГЛАВЛЯЕМАЯ КОММУНИСТОМ Г. М. ДЗАМЫХОВЫМ, 31 АВГУСТА ВЫПОЛНИЛА ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ. ДЛЯ СОВХОЗА «ЮГАНСКИЙ» ЗАГОТОВЛЕНО 300 ТОНН СЕНА. ГИДРОМЕХАНИЗАТОРЫ БУДУТ ПРОДОЛЖАТЬ РАБОТУ В СОВХОЗЕ. ОНИ РЕШИЛИ ЗАГОТОВИТЬ СВЕРХ ЗАДАНИЯ ЕЩЕ 150 ТОНН СЕНА. ЭТО ХОРОШИЙ ПРИМЕР ДЛЯ ВСЕХ СЕНОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ РАЙОНА.

С ЧЕМ ИДЕМ К ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ СТАХАНОВСКИМИ ТЕМАМИ

♦♦♦ Коллектив управления треста Бостокбурвод, выполняя обязательства по достойной встрече съезда партии, досрочно завершил пятилетнее задание. До конца года буровики дополнительно выполнят строительных работ на полмиллиона рублей.

♦♦♦ Цех лакокрасочных покрытий в дни стахановской вахты добился рекордной выработки — по полторы нормы на человека.

♦♦♦ Последний, шестой блок первой очереди электростанции готовят к гидравлическим испытаниям комсомольско-молодежный коллектив И. Сартакова. Бригады обмуровщиков Н. Денисовской, А. Снайдер наполовину выполнили обмуровочные работы на этом блоке.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

СЕНТЯБРЬ — УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Бюро городского комитета КПСС одобрило инциденту специализированного управления № 489, позабытое колхозом сенозаготовителей сдержанной победой.

Бюро ГК КПСС одобрило партийную организацию промышленных предприятий, строек города активнее развернуть работу по накоплению сена, силоса, веточного корма. Секретариат партийных организаций, горкомы зачислят к тем руководителям предприятий и строек, предложено немедленно включить в сенозаготовительные бригады, организовать высокопроизводительный труд косарей и оставаться на постах до тех пор, пока не будет выполнено установленное задание.

Решением бюро горкома КПСС сентябрь объявлен ударным месячником по заготовке кормов для общественного скота.

К сведению депутатов

Исполком Сургутского районного Совета депутатов трудящихся решил созвать вторую сессию районного Совета депутатов трудящихся 16 сентября 1975 года с повесткой дня: «Об состояния и оправдании земельного участка Охтинского сельского совета села Охтино», «Утверждение мероприятий по выполнению наименований населенных пунктов», «Формирование охранных зон на притечных замыканиях депутатов высказанных на заседании на девятой сессии по отчету о работе исполнительного комитета за 1974 год».

Сессия начнется в 11 часов в зале заседаний Дома Советов. Второй заседания Дома Советов.

Который состоялся в поселке Угут рассказывает начальник корреспондент П. Г. Киреев.

За неделю до начала учебного года интернат Угутской средней школы наполнился радостными голосами ребят. Дети рыбаков и охотников после летних каникул возвращались в школу. Они хорошо отдохнули и каждый стал на год старше. Многие пионеры отдалились в лагерях, в Ленинске-Кузнецке, в Артеке.

Утро первого сентября Угутская выглядит празднично. Учащиеся идут с букетами цветов. Не праздник пришли родители и гости. В назначенный час ребята выстраиваются на торжественную пищаль. Под звуки горна и барабана вносится знамя пионерской и комсомольской организаций. Их несут Валерий Проводников и Саша Юмин.

Перед школьниками села выступили директор школы С. Г. Женевьев, заведующая детским садом А. С. Ситник, учительница В. Б. Черкашина, секретарь сельского Совета М. Д. Веревкин, начальник почтового отделения В. У. Тырлич и другие.

Учебный год в Угутской школе начался Ленинским уроком,



ШКОЛЫ ДВЕРИ РАСПАХНУЛИ

В ЯРКИХ осенних цветах расцвел наш город, деревни и села района в памятный для всех нас день — 1 сентября. Третья часть населения аступила в новый учебный год. Только в школах города и района будут учиться пынче почти 15 тысяч детей. Многие юноши и девушки продолжат занятия в вечерних школах рабочей молодежи в нефтяном техникуме, в музыкальном и профессионально-техническом училищах, в индустриальном институте, филиал которого вот уже несколько

лет работает в Сургуте. Новый учебный год сконченный. Это год XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Завершается переход ко всебобщему среднему образованию в нашей стране. Лучшим подарком к третьему съезду будет ходовая учеба, новые успехи учителей воспитания подрастающего поколения.

Перед началом учебного года во всех школах прошли торжественные пинчики. О большом празднике детьми.

Учебный год в Угутской школе начался Ленинским уроком,

Мастер Вениамины Федорин руководит одной из старейших в Сургутском управлении бурсам работы бригадой Колпаковых, вступив на ударную вахту, посвященную XXV съезду КПСС. Буровики прияли повышенные социалистические и в обязательства и успешно их выполняют. С начала года вместо плановых 28 тысяч метров проходки, они набурили 30 тысяч.

На снимке: В. Федорин.

Фото Ю. Жукова.

С ЧЕМ ИДЕМ К ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ

К СКОРОСТИ — СЕРВИС

Во всех подразделениях авиапредприятия идет обсуждение постановления Центрального Комитета партии «О социалистическом споревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС». Коллектив вертолетчиков, который возглавляет Алексей Михайлович Батура, принял повышенные обязательства — выполнить годовой план к 20 декабря 1975 года и налетать сверх него 550 часов, бороться за право называться коллективом имени XXV съезда партии.

Партийный комитет авиаипредприятия одобрил почин вертолетчиков, обязав цеховые партийные организации провести соответствующую работу в своих подразделениях.

Инициаторов поддержал коллектива летчиков АН-24. Они дали слово налетать сверх годового задания 1100 часов при отличной обслуживании пассажиров.

М. ЧЕСНОКОВ,
секретарь парткома

Монография доктора экономических наук А. И. Рогова «Руководство КПСС экономикой зернового социализма» посвящена роли партии в руководстве народным хозяйством, передаче зерновых экономических полномочий в управление различными секторами. Автор анализирует деятельность партии, направленную на повышение эффективности обустроенных производств, широкое внедрение достижений науки и техники в народное хозяйство, совершенствование форм управления и методов планирования. Значительная часть в книге отведена вопросам разработки и осуществления зернового социалистического образования труда, занятости. Книга рассчитана на читателей, интересующихся проблемами партийного руководства зерновым производством в социалистическом обществе.

Издательство выпустило очерк истории партии о зерновом социалистическом «Законе жизни». Автор книги, доктор исторических наук, профессор А. Ф. Водолазский на документальном факте представляет развитие идеи колективного зернового руководства. Труды К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, документов съездов и различных конференций партии, различные пропагандистские материалы — вот те основы на которых раскрыты темы зернового и зернодобывающего производства, организационной пропагандистской работы, а также на основе изложенного материала о зерновом социалистическом обществе — принципы кол-

лективного руководства. В монографии А. Ф. Водолазского этот принцип показан в действиях, в решениях заседаний парторганизационного процесса, в стиле и методах работы основоположников научного коммунизма, направляющих учреждения Совета коммунистов. Интернациональ, больш-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЗА ЧТО КРИТИКОВАЛИ

Коммунисты управления подводно-технических работ № 3 заслушали доклад секретаря партбюро А. К. Жигалова о работе организации за период 1974—1975 годов. Партийная организация, в которой состоит на учете сорок членов КПСС и два кандидата, проделала немалую работу по мобилизации коллектива на выполнение задач завершающего года пятилетки.

Однако во внутривартийной работе первичной организации имеется еще немало недостатков. Несмотря на то, что в управлении работает много молодежи, организация почти не пополняет свои ряды за счет передовых рабочих, наращиваются сроки проведения партийных собраний. Неорганизованно прошел учебный год в сети партийного просвещения. За всю прошлую зиму проведено лишь четыре занятия.

Не отличается особой активностью работа общественных

организаций. Коммунисты высказали критические замечания в адрес группы народного контроля, которая не вникала в работу отделов, и прежде всего в работу отдела материально-технического снабжения.

Постановление, принятое на отчетно-выборном собрании, предусматривает усиление партийного влияния на все стороны жизни управления. В ближайшее время будут созданы парторгуппы на автобусе, флоте и ряда других производственных участков. Согласно решению в управлении подводно-технических работ должна окончиться работа общественных организаций, а также политинформаторов, агитаторов и пропагандистов.

Собрание избрало новый состав партбюро и делегатов на XX городскую партийную конференцию.

С. ДОЛМАТОВ,
инструктор горкома КПСС.

ГВОЗДЬ ВСЕЙ РАБОТЫ

Издательство политической литературы ЦК КПСС предлагает новые книги, каталоги-поспекты, листовки, буклеты:

шевиковской партии в борьбе с проводниками культуры личностного, диктаторского, анархического индивидуализма и фракционизма.

Сборник «Первичная партийная организация: опыт, формы методы работы» подготовлен на основе публикаций журнала ЦК КПСС «Первый жизнью». Авторы статьи — секретари первичных партийных организаций, партийные и хозяйствственные работники — дают в своем опыта работы многообразной деятельности парторганизации по осуществлению решений XXIV съезда КПСС. Они показывают формы и методы работы в различных отраслях народного хозяйства и культуры. В почтит первых участников данной конференции о

швери И. Г. Цуверицкова, секретаря первичного колхоза «Путь Ленина» Корсуновского района Краснодарского края. Его брошюра, разумеется, не охватывает всех вопросов, связанных с действительностью партийного контоля. В ней автор рассказывает о том, как организована проверка исполнения партийных решений, и прежде всего решений первичных собраний, анализирует имеющиеся недостатки, разыскивает над некоторыми проблемами той важной области партийной деятельности, на которую В. И. Ленин наставил «гвоздь всей работы».

Журналист И. И. Тареско в книге «Единый советский народ» ведет нас по ступеням обновления социального концептуального языка марксизма-ленинизма — между марксизмом ленинизмом и представителями различных форм реализмизма. В книге, которую подготовили сотрудники Академии общественных наук при ЦК КПСС, доктор исторических наук Б. М. Либинзон и кандидат исторических наук М. И. Басманов, этот актуальный вопрос рассматривается на опыте коммунистического движения несодциалистических стран.

В брошюре доктора экономических наук В. С. Шевцова «Капиталистическая интеграция: сущность, проблемы» рассматривается будущий политический и межнациональные проблемы. В работе приводятся данные о развитии интеграционных процессов, их социальных последствиях, усиление экспортно-импортной политики, росте борьбы рабочего класса стран капитала в защиту своих жизненных интересов и прав.

ШАГАЙ, ПОДПИСКА!



НЕЗ НОМЕРА В НОМЕР

Вопросы общественной хозяйственной, культурной жизни страны проблема современного советского села шире.

Читатели «Сельской жизни» имеют возможность ознакомиться с самыми важнейшими событиями приходящих в наше стране и за рубежом.

Главное внимание газеты уделяет мобилизации усилий сельских трудящихся на успешное выполнение задач по дальнейшему развитию сельского хозяйства, труда и предпринимательства. Постоянно в поле зрения газеты стоит задача передачи колхозов и совхозов, менеджерственных предприятий и объединений вопросы социалистического соревнования, организации труда и управления производством, мер по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, достижения отечественной и зарубежной науки.

Партийный актизм, сельские коммунисты найдут в газете материалы об опыте работы первичных партийных организаций и партийных комитетов по руководству хозяйством и воспитанию людей.

Газета широко пропагандирует передовой опыт с учетом зональных особенностей. В один и тот же день читатели различных зон страны получают материалы представляющие для них наибольший интерес.

Из номера в номер «Сельская жизнь» публикуют материалы по вопросам культуры и быта села, на темы воспитания и на

рою обращают внимание читатели газеты ЦК КПСС «Сельская жизнь». Газета выходит трижды в неделю в 8 миллионов экземпляров. Она

стремится удовлетворить разношерстные запросы своих подписчиков.

Итак, газете «Сельская жизнь»,

темы морали, очерки, рассказы, стихи, отрывки из новых литературных произведений, рассказывают о событиях за рубежом, об опыта братских социалистических стран, о положении крестьян в странах капитализма.

У газеты самые тесные связи с читателями и авторским коллективом. Ежемесячная почта «Сельской жизни» превышает 30 тысяч писем. Они занимают достойное место в газете.

На страницах «Сельской жизни» постоянно присутствуют рубрики «Письмо позывное в дорогу», «На темы воспитания», «Беседы о природе», «Здоровье», «Как его сберечь», «Ваш дом», «Консультирует юрист», «Зеленая аллея», «Для ваши работы», «В саду», «Советы», «Вы просили песню», «Уголок цветовода» и многие другие.

По просьбе читателей газета регулярно печатает страницы «Письмо в газету», «Календарь природы», «Литература и искусство», «Наука», «Литературно-художественные подборки», «Для вас, межхозяйственный», «Новости науки и техники», «Для вас, женщины», справочные таблицы денежно-вещевой лотереи и лотереи ДОСААФ, таблицы трехпроцентного Государственного займа и результаты «Спорта».

Подписанная цена на год — 6 рублей, на шесть месяцев — три рубля.

♦ ТРАНСПОРТУ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

ВОТ ОНИ, РЕЗЕРВЫ

Руководители промышленных предприятий и строительных организаций, в том числе и транс Сургутгазстрой, часто жалуются на нехватку транспорта, в между тем...

наг производственных предприятий.

Но все рекорды побил КрАЗ-255 № 99-16 (водитель т. Беляев), который должен был возить цемент с речного порта на комбинат производственных предприятий. Простоял он пять часов. Производительность машины составила 41 процен-

т. Итак, все вместе машины прошли восьмидесяти с половины часов из исследуемых нами 38. И главная причина — непрерывность инженерно-технических работников УПТК. Водители не знали, под какой кран ставить машины. Начинались перебазы из одного конца причала в другой. Пока находили свое место, создавалась скрепы. Так и хочется сказать руководителям подразделений треста Сургутгазстрой: и вы еще жалуетесь на нехватку машин. Так вот же, они, резервы.

Думается, партийным и комсомольским организациям, группам и постам передового контроля, «Комсомольскому проектору» строительных организаций и промышленных предприятий города работе автотранспорта, вывозу грузов из речного порта нужно взять под особый контроль.

В этом году в речной порт пришла железнодорожная. Ее коллективу приходится вести обработку грузов и с судов, и с вагонов. А новое понятие всегданосит какие-то трудности. И помощь народных контроллеров города речникам будет очень даже кстати.

И. ЧЕФЕНОВ,
старший инженер
нормативно-исследовательской станции

ния, в них присутствуют все первые руководители станций, цехов, отделов, воинские, комсомольские, профсоюзные организации. Информацию о том, как колективы работают, делают руководители цехов, отделов, смен.

А если конкретнее...

Мы стараемся использовать каждое большое событие, каждую дату для создания в коллегиате атмосферы состязательности и задора. В период подготовки к 40-летию стахановского движения мы разработали и провели большой комплекс мероприятий — стахановскую вахту, присвоение и подтверждение звания «ударника коммунистического труда», торжественные собрания в цехах, общесоцкционный «Огонек», беседы, политинформации, в коллективах были выпущены стонгазеты.

Победители — цеха, отделы получают переходящие Красные знамена, денежные премии. Участки, бригады, смены, если они в течение трех месяцев удерживают лидерство, получают денежные премии. Рабочим присваивается звание «Победитель индивидуального социалистического соревнования», и если они в течение трех месяцев удерживают его, то получают другой титул — «Лучший по профессии» и денежную премию. Державшие первенство шесть месяцев заносятся на Доску почета станции, год — в Книгу почета. Выплаты, грамоты, благодарности — все это тоже широко применяется. Только за 1975 год денежные премии получили 280 работников, благодарности — 97, грамоты — 69, занесены на Доску почета станции — 14.

Но, чтобы соревнование получило общесоцкционное значение, мы широко информируем о нем коллективы через стенды — общественные, цеховые, бригадные. Да, да, и бригадные, которых в насторожившее время появляются все больше и больше. Зайдите, например, в комитет отряда электросварщиков. На стенде вы найдете полную информацию о бригаде. Печатают материалы и в многостраничке, и в стенных газетах. Не без гордости заявлено, что ГРЭС была единственным предприятием, представившим на конкурс в День печати около пятидесяти номеров цеховых стаканов газет. А в стакане газете «Электропечка» журналист присудил третье место.

Чтобы соревнование было ярко на электростанции, где специфика производства не позволяет определить лучший коллектив по двум-трем основным технико-экономическим показателям. У всех цехов они разные. Поэтому заводской комитет совместно с администрацией проделал большую работу в этом направлении. Мы составили проекты условий соревнования и выяснили их не обсуждение в коллективах цехов, отделов. Работники, мастера внесли очень много замечаний, предложений — люди привыкли с крупными электростанциями, имеют опыт за плечами.

Затем документы были утверждены на заседании заводского комитета. Коллективы цехов и отделов разделены на две группы — основную и вспомогательную. Особую группу составляют сквозные смены станции, которые являются в себе только эксплуатационный персонал. Соперничать в труде имеют право те коллективы, которые принимали обязательства.

Итоги социалистического соревнования уча подводятся ежемесячно и в строго определенные дни. В бригадах, сменах, на участках до пятого числа следующего месяца, в цехах, отделах — до десятого-двенадцатого, на первенство станции — до пятнадцатого. В бригадах, сменах, участках победителей называют общие собрания, в цехах — цеховые комитеты, в заседаниях которых участвуют все мастера и профоргии. Когда на заседаниях заявок рассматриваются этиот социалистического соревнования,

по инициативе строительного управления № 28 и научно-исследовательского института сельского хозяйства Северного Зауралья в нашем городе решено построить экспериментальную наклонную теплицу для районов Крайнего Севера. Теплица эта по своей уникальности не будет иметь себе равных не только у нас в стране, но и за рубежом. Республикаансое Министерство сельского хозяйства выделило лимиты на проектирование, в Государственный институт сельскохозяйственной промышленности взялся ее спроектировать к концу нынешнего года.

Казалось бы, все стыдно, все тяжелевино, все горяя желания поддержать Сургутскую новую чудо-теплицу. Но... За этим маленький клявральным словом имена скрываются также маленькая и тоже клявральная зацепка. Проектному институту нужны данные топографической съемки участка, на котором будет сооружаться теплица, и технические условия на тепловодоснабжение. То есть институт хочет знать, будет ли теплица обеспечена в достаточном количестве водой и теплом. Получить эти данные можно за течение нескольких дней, только строителям их не представили и за полгода. Что это? Извечная тага в волокне, пренебрежение к объекту (в нем все равно — пусть и первая в мире наклонная теплица)?

Злополучное имена остановило проектирование, заставило Зауральский ИИСХ искать другое место для строительства теплицы — у наших соседей в Ямало-Ненецком округе. Вот сносков всесильное это «но».

Обычно, когда строителей обвиняют в срыве графиков работ, то они разводят руками: ничего поделать, мол, не можем, объективные причины — не подведены материалы, подвели заказчики и т. д. и т. п. В данном случае все зависит от добрых волей добрых людей из треста Сургутгазстрой. Захотят они — и в считанные дни необходимые данные будут лежать на столах проектировщиков. Не захотят — и Сургут, инициатор эксперимента, местом его проведения не станет. Так захотят ли?

А. БЕЛОВА.

По инициативе строительного управления № 28 и научно-исследовательского института сельского хозяйства Северного Зауралья в нашем городе решено построить экспериментальную наклонную теплицу для районов Крайнего Севера. Теплица эта по своей уникальности не будет иметь себе равных не только у нас в стране, но и за рубежом. Республикаансое Министерство сельского хозяйства выделило лимиты на проектирование, в Государственный институт сельскохозяйственной промышленности взялся ее спроектировать к концу нынешнего года.

Арсентий Федорович Растигев, шеф автобазы № 5, почти ровесник Октября. Родился в 1918 году в деревне Чадырово. В 1938 году первым из села вступил в армии. За тридцать семь лет нелегкой инженерной жизни по пакетам только дорогам он не покрылся, на них только грузов не возил. Отлично изучил все марки машин.

Автомобильные двери доверили машине сомнительного качества. Бессменно шел коммунист и своей профессии — относится к творческим. Проявляя инициативу и здесь. С его помощью КрАЗ-255 переоборудован под плащиками для перевозки тяжелых и негабаритных грузов. Где трудно, там идет Арсентий Федорович. Ведь он на своей машине погонял досок или леса может перевезти.

Принципиальный коммунист, стоящий водитель, активный организатор, он пользуется авторитетом в коллегах. В прошлом году был избран секретарем партийной организации. И нынче коммунистическая гордость ему возвещает группу «Кардинального контроля автобазы».

Фото А. Михайлова.

ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

СОРЕВНОВАНИЕ —
ТВОРЧЕСТВО
МАСС

Теперь о стимулах

БЕЗ них не может быть трудового соперничества. Но, как уже заметил читатель, механизм подведения итогов таков, что заставляет заниматься вопросами социалистического соревнования наравне с профсоюзными комитетами и руководителями подразделений. Судите им при такой широкой аудитории доказывать, что подчиненные не спрашивали с заданиями, нарушают дисциплину, не учата и так далее. Это тоже своего рода стимул.

Победители — цеха, отделы получают переходящие Красные знамена, денежные премии. Участки, бригады, смены, если они в течение трех месяцев удерживают лидерство, получают денежные премии. Рабочим присваивается звание «Победитель индивидуального социалистического соревнования», и если они в течение трех месяцев удерживают его, то получают другой титул — «Лучший по профессии» и денежную премию. Державшие первенство шесть месяцев заносятся на Доску почета станции, год — в Книгу почета. Выплаты, грамоты, благодарности — все это тоже широко применяется. Только за 1975 год денежные премии получили 280 работников, благодарности — 97, грамоты — 69, занесены на Доску почета станции — 14.

Но, чтобы соревнование получило общесоцкционное значение, мы широко информируем о нем коллективы через стенды — общественные, цеховые, бригадные. Да, да, и бригадные, которых в насторожившее время появляются все больше и больше. Зайдите, например, в комитет отряда электросварщиков. На стенде вы найдете полную информацию о бригаде. Печатают материалы и в многостраничке, и в стенных газетах. Не без гордости заявлено, что ГРЭС была единственным предприятием, представившим на конкурс в День печати около пятидесяти номеров цеховых стаканов газет. А в стакане газете «Электропечка» журналист присудил третье место.

Чтобы соревнование было ярко на электростанции, где специфика производства не позволяет определить лучший коллектив по двум-трем основным технико-экономическим показателям. У всех цехов они разные. Поэтому заводской комитет совместно с администрацией проделал большую работу в этом направлении. Мы составили проекты условий соревнования и выяснили их не обсуждение в коллективах цехов, отделов. Работники, мастера внесли очень много замечаний, предложений — люди привыкли с крупными электростанциями, имеют опыт за плечами.

Затем документы были утверждены на заседании заводского комитета. Коллективы цехов и отделов разделены на две группы — основную и вспомогательную. Особую группу составляют сквозные смены станции, которые являются в себе только эксплуатационный персонал. Соперничать в труде имеют право те коллективы, которые принимали обязательства.

Итоги социалистического соревнования уча подводятся ежемесячно и в строго определенные дни. В бригадах, сменах, на участках до пятого числа следующего месяца, в цехах, отделах — до десятого-двенадцатого, на первенство станции — до пятнадцатого. В бригадах, сменах, участках победителей называют общие собрания, в цехах — цеховые комитеты, в заседаниях которых участвуют все мастера и профоргии. Когда на заседаниях заявок рассматриваются этиот социалистического соревнования,

СТОИТ ОСТРЫЙ СИГНАЛ ТОЛЬКО ЗАХОТЕТЬ

По инициативе строительного управления № 28 и научно-исследовательского института сельского хозяйства Северного Зауралья в нашем городе решено построить экспериментальную наклонную теплицу для районов Крайнего Севера. Теплица эта по своей уникальности не будет иметь себе равных не только у нас в стране, но и за рубежом. Республикаансое Министерство сельского хозяйства выделило лимиты на проектирование, в Государственный институт сельскохозяйственной промышленности взялся ее спроектировать к концу нынешнего года.

Казалось бы, все стыдно, все тяжелевино, все горяя желания поддержать Сургутскую новую чудо-теплицу. Но... За этим маленький клявральным словом имена скрываются также маленькая и тоже клявральная зацепка. Проектному институту нужны данные топографической съемки участка, на котором будет сооружаться теплица, и технические условия на тепловодоснабжение. То есть институт хочет знать, будет ли теплица обеспечена в достаточном количестве водой и теплом. Получить эти данные можно за течение нескольких дней, только строителям их не представили и за полгода. Что это? Извечная тага в волокне, пренебрежение к объекту (в нем все равно — пусть и первая в мире наклонная теплица)?

Злополучное имена остановило проектирование, заставило Зауральский ИИСХ искать другое место для строительства теплицы — у наших соседей в Ямало-Ненецком округе. Вот сносков всесильное это «но».

Обычно, когда строителей обвиняют в срыве графиков работ, то они разводят руками: ничего поделать, мол, не можем, объективные причины — не подведены материалы, подвели заказчики и т. д. и т. п. В данном случае все зависит от добрых волей добрых людей из треста Сургутгазстрой. Захотят они — и в считанные дни необходимые данные будут лежать на столах проектировщиков. Не захотят — и Сургут, инициатор эксперимента, местом его проведения не станет. Так захотят ли?

А. БЕЛОВА.

